
PROTOKÓŁ Nr 24/26
Komisji Budżetowej Rady Gminy Miastkowo

z dnia 10.02.2026 r.

Posiedzenie Komisji odbyło się dnia 10.02.2026 roku o godz. 9 w GOK Miastkowo. Posiedzenie
prowadziła Przewodnicząca Komisji Budżetowej Bożena Dąbkowska. Na 15 osobowy skład
Komisji w posiedzeniu uczestniczyło 15 członków Komisji.
Informację o terminie, miejscu i porządku posiedzenia podano do publicznej wiadomości poprzez
wywieszenie zawiadomienia na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy i umieszczenie na stronie BIP
Urzędu Gminy.

Członkowie komisji obecni na posiedzeniu:
l. Dąbkowska Bożena
2. Brzostek Teresa
3. Abramczyk Anna
4. Cwalina Zbigniew
5. Chełstowska Krystyna
6-Dąbkowski Grzegorz
7. Dyko Marcin
8. Klimek Tomasz
9. Kobylińska Danuta
lO.Korytkowski Tomasz
11 .Puszczyk Anna
12. Świerszcz Janusz
IS.Włodarski Jarosław
14.ZaraśJakub
15.Zaremba Patrycja

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:
l. Barbara Nadrowska - Inspektor
2. Marcin Kijek - Kierownik WG
3. Rafał Bąkowski-Wójt

Ad. l. Przewodnicząca Komisji dokonała otwarcia posiedzenia witając wszystkich. Na podstawie
listy obecności stwierdziła prawomocność
posiedzenia i zapoznała z porządkiem obrad.
Do porządku obrad została dodana uchwała w sprawie niewyodrębniania w budżecie gminy
środków stanowiących fundusz sołecki w 2027 roku.
Porządek obrad został poddany pod głosowanie.
Za przyjęciem głosowało 14 członków, przeciw- 0, wstrzymało się od głosu -1.
Przewodnicząca stwierdziła, że porządek posiedzenia o poniższej treści uważa za przyjęty
i przedstawia się następująco:
l. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku dziennego.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:
a/ ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej;
b/ rozpatrzenia petycji;
c/ rozpatrzenia skargi na działalność GOPS w Miastkowie;
d/ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników ochotniczych straży

pożarnych;
e/niewyodrębniania w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki w 2027 roku.



4. Wolne wnioski
5. Zamknięcie obrad.

Ad.2. Przewodnicząca poinformowała, że protokół z poprzedniego posiedzenia jest na strome BIP, i
nie było żadnych zastrzeżeń.

Ad.3. Przewodnicząca poinformowała, że w punk.3. porządku posiedzenia to rozpatrzenie
projektów uchwał w sprawach:

a/ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej.

Wyjaśnień udzielił Marcin Kijek - Kierownik IGN

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym
o gospodarce nieruchomościami uchwala się, co następuje:
1/ Ustala się wysokość stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wzrośli wartości
nieruchomości w wyniku podziału dokonanego na wniosek właściciela lub użytkownika
wieczystego, który wniósł opłaty roczne za cały okres użytkowania wieczystego tego prawa w
wysokości 10% różnicy wartości nieruchomości.
2/ Ustala się wysokość stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu wartości
nieruchomości spowodowanego budową urządzeń infrastruktury technicznej w wysokości 10%
różnicy między wartością , jaką nieruchomość ma po ich wybudowaniu.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie jawne projekt uchwały. Na 15 osobowy skład Komisji,
w głosowaniu udział wzięło l 5 członków.
Za przyjęciem uchwały głosowało 2 członków, przeciw - 12, wstrzymało się od głosu - l.
Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Projekt uchwały Vv' załączeniu.

b/rozpatrzenia petycji.

Wyjaśnień udzielił Przewodniczący Komisji Skarg ,Wniosków i Petycji Zbigniew Cwalina.
Na podstawie art. 9 ust. 2 ustawy z dnia l l lipca 2014 roku o petycjach uchwala się co następuje:
Uznaje się, że petycja w sprawie planowanej sprzedaży działek o nr ewid. 138 i 309
położonych w miejscowości Kuleszka nie zasługuje na uwzględnienie.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie jawne w/w petycję. Na 15 osobowy skład Komisji,
w głosowaniu udział wzięło 15 członków. Za przyjęciem stanowiska Komisji Skarg Wniosków
i Petycji głosowało 14 członków, przeciw- 0, wstrzymało się od głosu -l.

c/ rozpatrzenie skargi na działalność Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Miastko-wie:
Wyjaśnień udzielił Cwalina Zbigniew Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji.

Na podstawie art. 18 ust.2 pkt 15 i art. 18b ust. l ustawy z dnia 8 marca 1990 r o samorządzie
gminnym Kodeks postępowania administracyjnego, uchwala się co następuje:
Skargę na działalność Ośrodka Pomocy Społecznej w Miastkowie uznaje się za bezzasadną.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie jawne w/w skargę. Na 15 osobowy skład Komisji
w głosowaniu udział wzięło 15 członków. Za przyjęciem opinii Komisji Skarg Wniosków i Petycji
głosowało 14 członków, przeciw - 0, wstrzymało się od głosu - l.
Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
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d/ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników ochotniczych straży
pożarnych.

Wyjaśnień udzieliła Barbara Nadrowska- Inspektor.

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r o samorządzie gminnym
o ochotniczych strażach pożarnych uchwala się co następuje:
Traci moc uchwała Nr XLII/257/24 Rady Gminy Miastkowo.
Zmienia się dotychczasowe stawki ekwiwalentu na:
1/ 35 zł brutto za udział w działaniu ratowniczym lub akcji ratowniczej;
2/15 zł brutto za udział w szkoleniu lub ćwiczeniu;
3/ 30 zł brutto za udział w działaniach polegających na zabezpieczaniu obszaru chronionego
właściwej jednostki ratowniczo-gaśniczej PSP, określonego w powiatowym planie ratowniczym.
4/ 25 zł brutto za udział w wykonywaniu działań zadysponowanych przez Wójta Gminy
Miastkowo, polegających na:
- wsparciu społeczności lokalnej
- udziale w alarmowaniu i ostrzeganiu ludności o zagrożeniach
- pracach porządkowych i komunalnych na terenie gminy
- zimowym utrzymaniu dróg, chodników i placów.
Ekwiwalent pieniężny nalicza się za każdą rozpoczętą godzinę od zgłoszenia wyjazdu.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie jawne projekt uchwały. Na 15 osobowy skład Komisji,
w głosowaniu udział wzięło 15 członków. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 członków, przeciw
- 0, wstrzymało się od głosu - 3.
Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Projekt uchwały w załączeniu.

e/\v sprawie niewyodrębniania w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki w 2027
roku.

Na podstawie art. 18 ust.2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym
o funduszu sołeckim uchwala się co następuje:
Nie wyraża się zgody na wyodrębnienie środków stanowiących fundusz sołecki w budżecie gminy
na 2027 rok.
Na podstawie art.2 ust. l ustawy z dnia 21 lutego 2014 r. o funduszu sołeckim Rada Gminy
rozstrzyga o wyodrębnieniu w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki.
Do dnia 31 marca roku poprzedzającego rok budżetowy Rada Gminy podejmuje uchwałę, w której
wyraża zgodę albo nie wyraża zgody na wyodrębnienie fimduszu sołeckiego w roku budżetowym.

Ze względu na prowadzenie wielu zadań inwestycyjnych w Gminie Miastkowo, konieczne jest
zabezpieczenie w budżecie gminy środków finansowych na pokrycie udziahi własnego Gminy.
Rozdrabnianie środków inwestycyjnych na zdecydowanie mniejsze w swoim zakresie zadania
realizowane w ramach funduszu sołeckiego mogłyby uniemożliwić lub w znacznym stopniu
utrudnić realizację kluczowych inwestycji gminnych.
W roku 2025 mieliśmy okazję zmierzyć się z zaistniałą tmdną sytuacją, dotyczącą wszystkich
mieszkańców, w której to Wójt Gminy zmuszony był do działań nieprzewidzianych
i niezaplanowanych.
Uważa się za celowe wspieranie i upowszechnianie idei samorządowej.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie jawne projekt uchwały. Na 15 osobowy skład Komisji,
w głosowaniu udział wzięło 15 członków. Za przyjęciem uchwały głosowało -8 członków, przeciw
- 6, wstrzymało się od głosu -l.



Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja większością głosów pozytywnie zaopiniowała projekt
uchwały.
Projekt uchwały w załączeniu.

Ad.4. Wolne wnioski.

Członkowie Komisji wyrazili swoją opinię dotyczącą materiałów na posiedzenia Komisji.
Do uchwał powinny być dołączone uzasadnienia, aby można było zapoznać się z nimi.

Ad.5. Zamknięcie obrad.

Protokołowała Przewodnicząca Komisji

Bożena Dąbkowska
^/

Bożena Dąbkowska
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